

Мой герой, Николай Васильевич Зензеров, - человек известный в нашем посёлке. Родился 9 мая 1905 года в одном из сёл Новосибирской губернии, в крепкой крестьянской семье. Пахали, сеяли, держали скотину (коров доходило до 6-ти голов), лошадей, овец, свиней и всякую птицу.

Детство и отрочество пролетели незаметно, и в 1925 году Николай Васильевич женился. А в 1929 году началась коллективизация.

Всей семьёй решили вступить в колхоз. Сдали скот, сельхозинвентарь и стали работать в колхозе. В стайке, где когда-то стояли коровы, колхоз оборудовал крольчатник, и жена ухаживала за кроликами, а Николая Васильевича со временем назначили даже бригадиром.

А однажды вечером пришёл секретарь сельсовета и предупредил, что приехал уполномоченный из района с целью выявить оставшихся бывших зажиточных крестьян, так как из района надо сослать ещё столько-то семей. И посоветовал этой же ночью уехать.

Взяли Зензеровы с собой самое необходимое и, самое главное, справку, которую дал секретарь, потому что без неё в ту пору бесполезно было куда-либо соваться. Добрались до Новосибирска, где жили дальние родственники. Николай Васильевич работал на заводе, семья жила в неимоверной тесноте. И всё было иначе, пока надёжный че-

ловек не передал: до власти дошли сведения, что семья Зензеровых - из бывших зажиточных и подлежит высылке. В ту же ночь они решили ехать в Анжеро-Судженск, где жили родственники жены. Кое-как устроились: в тесноте, да не в обиде. Николай Васильевич пошёл работать на шахту, дела

герой оказался в Яе, благо, он уже здесь бывал. Работать приходилось в основном на тяжёлых работах: грузили платформы балластом, камнем, гравием, вагоны - лесом. Семья всё прибавлялась, и на момент начала войны детей было уже шестеро. Оставил жену с детьми и престарелыми

16 кг, да боекомплект, да пожитки солдатские, и всё это надо было таскать на себе. Часть отвели на пополнение. После короткой передышки - снова на фронт, теперь уже на Карельский, на север. И ПТР уже весило 21,5 кг, так как было пятизарядным. Во время боевых походов кожа не один раз слезала

ками поseklo лицо. Всю войну трудно описать. Сколько в ней было всяческих эпизодов! Она не могла закончиться, пока немецкая группировка находилась в Норвегии. И вот наступил долгожданный момент. Наши войска при поддержке кораблей Северного флота

штурмом овладели городом

Киркенес,

опорным пунктом немцев на севере Норвегии. Война закончилась, и в сентябре 1945 года Николай Васильевич вернулся домой. На фронте он был принят в партию. Отдыхать было некогда, семья большая, и сразу же пришлось идти на работу. По природе своей Николай Васильевич был мужиком смекалистым, и начальство стало доверять ему должности. Работал десятником, мастером, неоднократно ставили завхозом. В ту пору во многих организациях существовали большие конные дворы, и такие люди очень были нужны для ухода за лошадьми. А ближе к пенсионному возрасту Зензеров был даже директором рынка в Яе.

Не так давно в нашем районе стала функционировать устойчивая сотовая связь. Чудо технического прогресса - сотовые телефоны - приобретают многие жители Яйского района. Стоимость престижной «игрушки» значительна. Но готовы ли владельцы миниатюрных телефонных аппаратов обеспечить их сохранность?

С начала 2005 года в ОВД Яйского района о пропаже сотовых телефонных аппаратов сообщили 6 человек. Пять случаев утери телефонов, горе-владельцами которых являлись две молодые женщины и трое подростков, произошло в марте. Особо просим обратить внимание на данные кражи родителей учащихся школ района. В одном случае несовершеннолетняя на дискотеке передала сотовый телефон знакомой, находившейся в нетрезвом состоянии, которая и утеряла его при неизвестных обстоятельствах.

Вот такая и трудовая, и боевая биография Николая Васильевича, которому в юбилей Победы - 9 мая 2005 года - исполнится 100 лет со дня рождения. Он по-прежнему бодр, разговаривает, да и Бог молодому так разваривать. Помимо всего до мельчайших подробностей, любит пошутить. Да Бог ему здоровья на долгие годы!

В. И. АНИЦКИЙ,
читатель газеты
«Наше время».

Фото Ларисы ЕГОРОВОЙ.

Пусть дальше века длится жизнь



вроде бы наладились. Детей в семье уже было двое. Рабочего лайка и пособия на иждивенцев явно не хватало на жизнь. Подошло время отпуска, и решил глава семьи заработать немного муки в какой-нибудь деревне.

Прошёл три деревни - нет никакой работы. Дошёл до Яи. Здесь в колхозе предложили лопатой копать сноповую яму. Николай Васильевич обрадовался и сразу же приступил к работе. Копал не только днём, но и ночью. Подработка осталась доволен: и его самого кормили три раза в день, и заработал 20 кг муки получилось. Проработал на шахте до следующего отпуска, в один из дней, находясь дома, увидел прохладную мимо окна милиционскую фуражку. Сердце в груди ёкнуло: по мою душу. Милиционер зашёл в комнату, достал бумагу и, потрясая, начал кричать, чтобы в течение 24 часов убрались из города. На вопрос: «Куда же можно?», ответил: «Куда хочешь, можно в Яю».

Собрав пожитки, наш

родителями, Николай Васильевич пошёл защищать Родину. В августе 1941 года он уже был под Тихвином, это Ленинградское направление. Был юноша тяжёлым, немцы намеревались взять Ленинград.

Но когда им это не удалось, они взяли город в блокаду. Часть, в которой воевал Николай Васильевич, понесла огромные потери. Ему доверили ПТР (противотанковое ружьё), только каменным макушкой

и сцепкой с гранатой.

Однажды, оборудовав огневую точку в каменистом расщелине, чуть было не погиб. Вражеский снайпер выселил Николая Васильевича, понесла огромные потери. Ему доверили ПТР (противотанковое ружьё), только каменным макушкой

Пока в товарищах согласия нет...

Проблема, о которой пойдёт речь, накапливается годами. Ещё с времён, когда центральную часть Яи отапливали паровоз, электрооборудование в домах по ул. Ленина работало на износ. С той поры жалобы жителей то одного, то другого дома этой улицы стали только учащаться. Надо сказать сразу, что жалобы людей обоснованные: кто станет мириться со скачущими напряжением в квартирах, тщедвергать электробытовые приборы, стоящие достаточно дорого, реальной опасности. Терпение директора филиала «Электротреста» р. п. Яи» С. А. Иконников поплыло из-за нечестного зонтика с упаковкой с нормальным заземлением. А когда трёхфазная линия наружения обрывается, то напряжение в квартирах абонентов может доходить до 270 вольт! Третий зонтик - у нас на выходе 240 вольт. Это очём говорят? В плачевном состоянии кабели! Нет в домах нормального заземления. А когда трёхфазная линия наружения обрывается, то напряжение в квартирах абонентов может доходить до 270 вольт! Третий зонтик, надо сказать доляющее МУ УЖХХ, САиБ: работники предприятия перебрасили фазировку, и напряжение в домах №№ 6, 10 стабилизировалось. Но это ненадолго: ме-

сятчили непростая ситуация. Электрическая разводка в подвалах пришла в неисправность. Энергетики уверяют, что обслуживание подвала электроэнергии до кабеля. Но ведь деньги берут по тюкающим счетчикам по потребителям. Коммунальщики за это не имеют с потребителями ни копейки. Вот и получается, что никакими доказательствами содержания этого электрооборудования не предусматрено. Энергетики проводят границу своей ответственности по рукохватчику от ТП кабеля. Стороны этого вряд ли разрешим. На дополнительные затраты энергетики идут, а коммунальщики выплачивают большую сумму на приведение в порядок земельных участков. Поэтому мы вряд ли добьёмся. Если сейчас ремонтируется система электроснабжения домов по ул. Ленина, за счёт собираемых с населения средств за содержание домов, то можем наложить себе крупные неприятности. Надо создавать комиссии, составлять сметы и с этой программой выходить на область. Мы этим займёмся.

Если я вас правильно понимаю, то есть и речи не может быть ни о какой перспективной программе капитального ремонта электротехники в домах по ул. Ленина?

Да, это связано с тем, что мы не имеем в областном бюджете.

И сейчас она может быть сформирована только на 2006 год в рамках подготовки к будущей зиме.

Поэтому серьёзных изменений в текущем году мы вряд ли добьёмся.

Если сейчас ремонтируется система электроснабжения домов по ул. Ленина, за счёт собираемых с населения средств

за содержание домов, то можем наложить себе

крупные неприятности.

Надо создавать комиссии, составлять сметы и с этой программой выходит на область.

Мы этим займёмся.

Материал подготовлен

Сергей МОСИН.

А поскольку detta обстоят так серьёзно, журналист газеты решил обратиться напрямую к заместителю генерального директора администрации района С. А. Корюкову за разъяснениями. Разговор начался с вопроса: «Кто разрулит спорную ситуацию?»

Там, действительно,

мы ушли в федорельный и областной бюджеты. И мы сегодня сидим без зарплаты, не можем проплатить даже детское питание, не получаем должностного квалификата ГСМ.

Если я вас правильно понимаю, то есть и речи не может быть ни о какой перспективной программе капитального ремонта электротехники в домах по ул. Ленина?

Да, это связано с тем, что мы не имеем в областном бюджете.

И сейчас она может быть сформирована только на 2006 год в рамках подготовки

к будущей зиме.

Поэтому серьёзных изменений в текущем году мы вряд ли добьёмся.

Если сейчас ремонтируется система

электроснабжения домов по ул.

Ленина, за счёт собираемых

с населения средств

за содержание домов, то можем наложить себе

крупные неприятности.

Надо создавать комиссии,

составлять сметы и с этой

программой выходит на

область.

Мы этим займёмся.

Материал подготовлен

Сергей МОСИН.

ИСКУССТВО

СОТИКИ ПОД ПРИЦЕЛОМ

Не так давно в нашем районе стала функционировать устойчивая сотовая связь. Чудо технического прогресса - сотовые телефоны - приобретают многие жители Яйского района. Стоимость престижной «игрушки» значительна. Но готовы ли владельцы миниатюрных телефонных аппаратов обеспечить их сохранность?

С начала 2005 года в ОВД Яйского района о пропаже сотовых телефонных аппаратов сообщили 6 человек. Пять случаев утери телефонов, горе-владельцами которых являются две молодые женщины и трое подростков, произошло в марте. Особо просим обратить внимание на данные кражи родителей учащихся школ района. В одном случае несовершеннолетняя на дискотеке передала сотовый телефон знакомой, находившейся в нетрезвом состоянии, которая и утеряла его при неизвестных обстоятельствах.

Вот такая и трудовая, и боевая биография Николая Васильевича, которому в юбилей Победы - 9 мая 2005 года - исполнится 100 лет со дня рождения. Он по-прежнему бодр, разговаривает, да и Бог молодому так разваривать. Помимо всего до мельчайших подробностей, любит пошутить. Да Бог ему здоровья на долгие годы!

В. И. АНИЦКИЙ,
читатель газеты
«Наше время».

Фото Ларисы ЕГОРОВОЙ.

Школы № 3. Найти пропавшие сотовые телефоны -

- дело не простое и по-

- этому, в первую оче-

- редь, каждый владелец

- сам должен заботиться

- о сохранности своего

- имущества.

В Яйском районе

- пока зафиксировано

- только тайное хищение

- сотовых телефонов, тог-

- да как в областях уча-

- тились случаи грабежей

- и разбоев с применени-

- ем насилия.

Сотрудники отделе-

-ния по делам несовер-

-шеннолетних ОВД Яй-

-ского района в школах с

- учащимися проводят

- профилактические бесе-

-ды о правовых послед-

-ствиях за совершение

- грабежей, разбоев,

- краж, в том числе, свя-

- заных сотовых те-

- лефонами, а также о

- мерах, обеспечивающих

- сохранность личных ве-

- щей. Пора и родителям

- проявить благородство,

- здравомыслие и насту-

- пствовать своим чадам на

- бережёне отишения к со-

- ютвенности. Ведь бе-

- режёного Бог бережет.

КОММУНАЛЬНАЯ РЕФОРМА

ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

— эту народную мудрость знают все. Но, к сожалению, не все следуют советам мудрецов. Сегодня около 600 пользователей коммунальными услугами в Яйском районе задолжали за них почти 2 миллиона рублей. Один из злостных неплательщиков за 20 месяцев накопил долг в 18 тысяч рублей. И долги растут, ставя под финансовый удар жизненно важную отрасль. Какими же методами добиваются гашения коммунальных платежей в нашем районе?

Специалисты управления ЖКХ, САиБ провели две акции: перед Днем святого Валентина должникам, погасившим задолженность, подарили "валентинки", а к 8 Марта среди добросовестных плательщиков разыграли лотерею. Среди призов были: музыкальное поздравление по местному телевидению, оплата за счет управления содержания жилья за 1 месяц и т.п.

Как пояснил начальник управления ЖКХ и САиБ Геннадий Меньшиков, несмотря на методы убеждения, злостные неплательщики, большинство из которых - состоятельные люди, добровольно свои долги оплачивать не желают. Поэтому все чаще их дела рассматриваются в мировом суде. Так, за прошлый год управление ЖКХ и САиБ направило 7 исков о взыскании задолженности. По решению суда с пяти неплательщиков взыскано 42 250 рублей.

В нынешнем году на проблему неплатежей об-

ратила внимание прокуратура Яйского района. Теперь сотрудники прокуратуры готовят исковые заявления о взыскании долгов по оплате коммунальных услуг и выступают в суде в интересах муниципального образования «Яйский район» и добросовестных потребителей коммунальных услуг. По словам помощника прокурора Татьяны Зиминой, для этого достаточно факта неуплаты. Ведь в законах прописано, что наниматель обязан своевременно - ежемесячно, до 10 числа следующего за истекшим месяцем - производить оплату жилья и коммунальных услуг.

Обращения прокурора с исковыми заявлениями в мировой суд, - поясняет Татьяна Зимина, обусловлены тем, что долги перед предприятием, оказывающим жилищно-коммунальные услуги, затрудняют проведение мероприятий по поддержанию муниципального жилого фонда в рабочем состоянии, бесперебойному снабжению горячей и холодной водой, проведению необходимых ремонтных работ перед отопительным сезоном и во время него. Кроме того, управление ЖКХ, САиБ является муниципальным учреждением, и один из источников поступления финансовых ресурсов на предприятие - капитальные вложения и дотации из бюджета Яйского района, а также целевое бюджетное финансирование. Наличие долгов за комму-

нальные услуги перед коммунальным предприятием нарушает интересы муниципального образования «Яйский район», которое для бесперебойного обеспечения коммунальными услугами населения района вынуждено увеличивать объемы финансирования МУ УЖКХ, САиБ за счет местного бюджета.

Несколько исковых заявлений прокурора района уже рассмотрены в мировом суде. Некоторые должники, получив повестку, заплатили за коммунальные услуги до суда. Другие заключили мировые соглашения в ходе судебного процесса. На очере-ди рассмотрение еще 22 исков. И, по словам помощника прокурора Татьяны Зиминой, через суд должны пройти все 600 должников. А суд, без сомнения, примет решения о взыскании долгов с неплательщиков. Исполнительные листы будут переданы судебным приставам, которые установят срок для добровольного погашения задолженности. Если и после этого задолженность не будет погашена, то судебные приставы обязаны её взыскать в двухмесячный срок в принудительном порядке.

Так что людям, не верующим в народную мудрость, помогут убедиться в её верности в суде.

Игорь АЛЕХИН.

Российская Федерация
Администрация Яйского района Кемеровской области
РАСПОРЯЖЕНИЕ

От 15. 03. 05 г. № 246-р

"О мерах по усилению охраны линий связи"

р. п. Яя

Несмотря на проводимую работу по выполнению постановления Правительства РФ от 09. 06. 95 г. № 578 «Правила охраны линий и сооружений связи Российской Федерации», распоряжения администрации Кемеровской области от 24. 06. 02 г. № 423-р «О мерах по обеспечению сохранности линий и сооружений связи на территории Кемеровской области» с предприятиями, организациями, учреждениями всех форм собственности и также индивидуальными владельцами района, продолжается нарушение правил охраны линий связи и условий производства работ в охранной зоне линий связи.

В целях усиления охраны линий связи:

1. Обязать глав администраций сёл и посёлка, руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, а также индивидуальных владельцев обеспечить на принадлежащем юридическому или физическому лицу земельном участке строгое соблюдение «Правил охраны линий

и сооружений связи Российской Федерации».

2. Запретить предприятиям, организациям, учреждениям всех форм собственности, а также индивидуальным владельцам в пределах охранных зон без письменного согласия и присутствия представителей предприятий, эксплуатирующих линии связи и линии радиофикации:

а) осуществлять всякого рода строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта землеройными механизмами и земляные работы (за исключением вспашки на глубину не более 0,3 метра);

б) производить геологические, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, которые связаны с бурением скважин, шурфованием, взятием проб грунта, осуществлением взрывных работ;

в) производить посадку деревьев, располагать полевые станы, содержать скот, устраивать водопои, складировать материалы, корма и удобрения, жечь костры, устраивать стрельбище;

г) устраивать проекты и стоянки автотранспорта, привозить негабаритные грузы

под проводами воздушных линий связи и линий радиофикации, устраивать заграждения и другие препятствия.

3. При производстве работ в пределах охранных зон строго выполнять условия согласования и меры по обеспечению сохранности линий связи и радиофикации.

4. Юридическим и физическим лицам запрещается:

а) производить засыпку трасс подземных линий связи, устраивать на этих трассах временные склады, стоки химически активных веществ и свалки промышленных, бытовых и прочих отходов, ломать предупредительные знаки и телефонные колодцы;

б) открывать двери и люки необслуживаемых усилительных и регенерационных пунктов, а также подключаться к линиям связи;

в) совершать иные действия, которые могут причинить повреждения сооружениям связи и радиофикации (повреждать опоры, обрывать провода, набрасывать на них посторонние предметы и другое);

г) устраивать проекты и стоянки автотранспорта, привозить негабаритные грузы

видов собственности:

а) своим приказом, решением, распоряжением назначить ответственных лиц, на которых возложить контроль согласований всех видов работ и выполнение мероприятий по охране линий связи и радиофикации;

б) заключить с предприятиями (организациями), в ведении которых находятся линии связи и радиофикации, соглашения, предусматривающие порядок проведения работ;

в) на всех землеройных машинах, буровых и свайбовых установках нанести надписи запрещения производства земельных работ без согласия;

г) оказывать содействие представителям предприятий охранно-разъяснительной работы по обеспечению сохранности линий и сооружений связи в случае хищений средств связи или совершения на объектах связи террористических актов – в оперативном их восстановлении;

д) для улучшения ориентировки прохождения кабелей связи нанести на карты землепользования своих хозяйств трассы кабеля связи и радиофикации совместно с представителями связи.

6. Отделу капитального строительства и архитектуры администрации района В. Д. Голубятниковой:

ВСТРЕЧИ

БЫЛО ТАК ТЕПЛО И УЮТНО

Активная группа социального клуба общения для пожилых людей «Надежда» выезжала на творческую встречу в с. Улановка.

Пенсионерам села о работе центра социального обслуживания и необходимости организации досуга пожилых людей рассказала зам. директора ЦСО Т. Е. Лоскан. Представила нового руководителя клуба «Надежда» О. А. Непомнящую. Для всех присутствующих прозвучали приветственные слова и музыкальное поздравление с прошедшим праздником 8-е Марта художественного руководителя Н. Н. Юхно.

С улановской стороны ответным словом были замечательные стихи и пожелания, которые прочитала директор Улановской стороны

новского музея Р. С. Воропаева, и народные песни в исполнении клубных работников С. В. Болбот, Л. И. Грасмик и директора ДК И. Ф. Функ, костюмированные музыкальные миниатюры.

Все участники встречи за чашкой чая пели знакомые песни, говорили теплые слова, вспоминали общих знакомых, затем с удовольствием плясали, играли, пели частушки. Такие поездки помогают налаживать творческие контакты и укреплять их с работниками клубных учреждений. А также способствуют поддержке активного образа жизни пенсионеров, возможности реализовать свой творческий и духовный потенциал. Наталья ЮХНО, художественный руководитель центра.

КРИМИНАЛ

«Гастролёры» из Мазалова

С преступными намерениями посетили село Ишим двое парней из села Мазалово Томской области. Один из них уже был ранее судим. 1 марта преступники зашли в дом к 84-летней пенсионерке и, угрожая насилием, забрали у нее 33 рубля. Через день, сорвав замки, грабители проникли в другой дом и украли алюминиевую посуду на 1200 рублей. Преступные гастроли прервали сотрудники милиции.

Приоделся

Неизвестный, выставив окно, забрался в дом по ул. Октябрьская. Там он скинул свою старую одежду и примерил пиджак, шубу, ботинки и шапку из чужого гардероба. В обновках вор скрылся в неизвестном направлении.

До печёнки достал

На станции Судженка после совместного распития спиртного и возникшей ссоры мужчина ударил ножом женщину. У пострадавшей - проникающее ранение брюшной полости с повреждением печени.

а) в выдаваемых разрешениях на производство земляных работ в охранных зонах линий связи и радиофикации ввести пункт для согласования с представителями ОАО «Ростелком» (652090, г. Анжеро-Судженск, ул. Куйбышева, 92а. РРЦ-44, телефон 2-99-02, 2-56-72) и Кемеровским УВЛС (бывшим Кемеровским ЭТУС - г. Анжеро-Судженск, ул. Гагарина, 54);

б)

с) совместно с ОАО «Ростелком», Кемеровским УВЛС рассмотреть вопрос об охране линий и сооружений связи с привлечением руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности;

д)

е)

ж)

з)

и)

к)

л)

м)

н)

о)

п)

р)

т)

у)

ш)

щ)

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

щ

